

**Doina Meiseles**

## Consul onorific al României în Israel Dr. Herman Berkovitz, cetățean de onoare al orașului Târgu Lăpuș

Cititorii noștri îi cunosc deja foarte bine pe dr. Herman Berkovitz - consul onorific al României în Israel și medic personal al primului ministru Benjamin Netaniahu - din reportajele noastre anterioare. Activitatea sa bogată în sprijinul înfățișării și dezvoltării relațiilor bilaterale, Israel - România, reușita sa profesională deosebită în Israel - fără a-și uita originile maramureșene - prietenia care-l leagă pe dr. Berkovitz și pe soția sa pianista Elisabeth Berkovitz de familia primului ministru israelian au devenit lucruri cunoscute în Israel.

Mai puțin se știa însă

al României în Israel, a primit prestigioasa distincție de "Cetățean de Onoare al orașului Târgu Lăpuș".

Au fost de față nu numai elevii de astăzi ai liceului și oficialitățile orașului dar și foștii săi colegi de clasă, de învățătură, de joacă.

Directoarea liceului, doamna Mariana - Melania Pop a declarat că este mândră că înmânarea importantei distincții are loc în incinta instituției de învățământ pe care o conduce pentru a putea transmite elevilor ce au realizat generațiile care i-au precedat și pentru a le putea insufla dorința de a le urma exemplul.

Vădit emoționat, dr.

extrem de emoționant. Momentul în care viceprimarul Vasile Kraus mi-a înmănat premiul îl voi păstra viu în memorie de-a pururi", mi-a declarat doctorul Berkovitz la revenirea în Israel.

De asemenea, a adăugat: "Târgu Lăpuș nu este pentru mine numai orașul în care m-am născut și de care mă leagă amintiri minunate iar liceul "Petru Rareș" nu este numai școala în care m-am format. Aceste locuri, Maramureșul meu natal, nu le-am uitat niciodată și eforturile mele de a întări relațiile de prietenie, colaborare și ajutor reciproc între Israel și România își au rădă-



tru Benjamin Netaniahu a constat în faptul că numele său a fost introdus în marele dicționar "Oameni de seamă ai Maramureșului 1700-2010" care cuprinde personalități de renume mondial care s-au născut pe aceste meleaguri de vis ale României. Printre nume răsunătoare alături de care se află înscris acum dr. Herman Berkovitz se numără Noel Bernard, legendarul director al postului de radio "Europa Liberă" cu sediul la München, născut în februarie 1925 la Sighetul Marmăției - pe numele său adevărat... Berkovitz! - și celebrul laureat al Premiului Nobel pentru pace, supraviețuitor al Holocaustului, Elie Wiesel (z.l.)

L-am întrebat pe dr. Herman Berkovitz cum se simte figurând printre asemenea celebrități mondiale. Iată răspunsul:

"Întreaga mea ultimă vizită în România a fost ca o reîntoarcere în timp, emoția a fost absolută, nu m-am gândit nicio-

dată desigur, nici când eram elev al clasei reale, promoția 1965, al liceului "Petru Rareș", nici pe vremea studiilor de medicină la Universitatea din Cluj, că voi reveni cu o asemenea aureolă. Dar felul cum am fost primit cu brațele deschise, respect, dar și



cu infinită căldură și dragoste, distincțiile primite mă obligă să-mi continui cu și mai multă energie misiunea asumată de a strânge și adânci relațiile de prietenie și colaborare între România unde m-am născut și actuala mea patrie, Israelul.



despre faptul că acest personaj atât de cunoscut și mediatizat astăzi, dr. Berkovitz s-a născut și a învățat într-un mic oraș din nordul României și anume... Târgu Lăpuș.

Recent, dr. Herman Berkovitz a fost invitat în orașul său natal - pe care l-a părăsit în urmă cu peste 40 de ani alinaud în Israel - unde i s-a conferit prestigiosul titlu de Cetățean de Onoare al orașului Târgu Lăpuș.

La liceul "Petru Rareș" al cărui absolvent este, dr. Herman Berkovitz, în mijlocul unei mulțimi emoționante de elevi care aplaudau cu entuziasm consulul onorific

Herman Berkovitz, absolvent al promoției 1965 (clasa reală) a declarat la rândul său că regretă profund că mama sa, supraviețuitoare a lagărului morții Auschwitz, nu-i poate vedea astăzi primind titlul de Cetățean de Onoare al orașului.

"M-a impresionat enorm căldura cu care am fost primit atât de elevii de astăzi ai școlii cât și de profesorii actuali și conducerea primăriei. Faptul că elevii m-au aplaudat și că foștii mei colegi - cu care am păstrat legături de prietenie în tot timpul care a trecut - au fost prezenți și ei, a fost

cinile aici, în orașul meu de baștină care mi-a oferit cea mai frumoasă recompensă posibilă".

A doua mare surpriză care i-a fost oferită medicului primului minis-



Roland Cătălin Pena



## Dr. Herman Tsvica Berkovits, medicul personal al premierului Netanyahu, a fost medaliat la Cluj

Universitatea de Medicină și Farmacie "Iuliu Hațieganu" din Cluj i-a decernat marți seara Medalia Iuliu Hațieganu medicului personal al prim-ministrului israelian Benjamin Netanyahu.

Decanul Facultății de Medicină, prof. dr. Anca Buzoianu, a spus în LAUDATIO: "Este dificil a creiona într-un cadru restrâns o personalitate, motiv pentru care lui voi permite a selecta doar câteva repere care să jaloneze viața și cariera domnului doctor Herman Berkovits.

S-a născut la 14 Martie 1947 în orașul Târgu Lăpuș în familia Lazăr (Eliezer) și Viorica (Iafa) Berkovits, fiind unicul copil.

Mama sa, Viorica Berkovits, a fost deportată cu întreaga familie la Auschwitz fiind singura supraviețuitoare din întreaga familie iar tatăl său, Lazăr Berkovits, a fost deportat în mai multe detașamente de muncă obligatorii în spatele frontului din timpul celui de al doilea Război Mondial.

Herman Berkovits-Tsvica este a doua generație a supraviețuitorilor Holocaustului.

Este căsătorit cu Elisabeta Berkovits, născută în Târgu Mureș și absolventă a Conservatorului de Muzică din Cluj, actualmente director adjunct al Academiei de Muzică din Ierusalim.

Doctorul Herman Berkovits a urmat școala generală și cursurile Liceului Teoretic

Petru Rareș din Târgu Lăpuș și apoi s-a înscris la Institutul de Medicină și Farmacie-Facultatea de Medicină Generală din Cluj, pe care a frecventat-o între anii 1965-1971.

A activat ca medic în

tată în orașul Ierusalim.

În cadrul alegerilor parlamentare din România din 2008 a candidat pentru funcția de parlamentar în colegiul pentru diaspora Orientul Mijlociu și Africa obținând cel mai mare număr de

este medicul personal al Premierului israelian într-o țară cu foarte mulți medici buni, este o onoare pentru doctorul Herman Berkovits dar și pentru școala de medicină clujeană și profesorii săi unde a învățat o medicină serioasă.

Pentru întărirea relațiilor între orașul București și Ierusalim, Primăria Capitalei i-a decernat în data de 16 Decembrie 2014 distincția "Cheia Orașului București" iar datorită contribuției aduse la dezvoltarea și consolidarea relațiilor dintre România și Israel, Ministerul de Externe al Israelului i-a munit Consul Onorific al României în Israel.

(...) A ajutat victimele de la Clubul Colectiv în urma incendiului din din 30 Octombrie 2015, reușind să obțină din partea unei firme israeliene producătoare a unui unguent excepțional pentru îndepărtarea țesuturilor afectate grav, cantități în valoare de 150.000 euro și prezența a doi medici specialiști la București.

Plecat din România în urmă cu peste 40 de ani, doctorul Herman Berkovits-Tsvica a rămas atașat sufleteste de locurile sale natale din mirifica Țară a Lăpușului și de Cluj Napoca, inima Transilvaniei, unde și-a terminat studiile în medicină, făcându-și astfel o deosebită carieră profesională.

Articol apărut în ziarul *Evenimentul Zilei*



România până în 1975 când a emigrat împreună cu familia în Israel. Odată cu stabilirea în Ierusalim, a reușit prin muncă susținută să se afirme devenind un medic foarte cunoscut. A tratat foarte mulți pacienți de origine română care lucrau în Israel, majoritatea fidei bari.

Între anii 1961-1965 a funcționat ca medic specialist în pediatrie la spitalul Bekur Holim din Ierusalim.

Din 1985 până în prezent conduce Clinica Privată de Medicină-Pediatrie și Gene-

votari.

Foarte important de menționat este activitatea pe care o desfășoară în cadrul comunității române din Israel, fiind distins de trei ori cu titlul de Omul Anului acordat de Centrul Cultural Româno-Israelian.

Odată cu al doilea mandat de prim-ministru al Israelului pentru Benjamin Netanyahu în urma cu șapte ani, a fost desemnat medicul personal al premierului, funcție cu rang guvernamental.

Faptul că un evreu-român,